

AÑO I.

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una ptal. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

Orihuela. 24 de Noviembre de 1905.

NUM. 205.

REDACCION:

Calle de Flores número 5

La correspondencia á al

ADMON.: ALFONSO XIII. I.

Suma y sigue...

Las hazañas realizadas por el matonismo se suceden á diario en nuestra ciudad.

Ha llegado á producir tal escándalo en la opinión sana é ilustrada la frecuente repetición de hechos sangrientos, que consideramos necesario el que se piense ya muy en serio por nuestras autoridades en ver de que manera, hasta donde alcanzan sus atribuciones, para extirpar de Orihuela esa plaga de «valientes» que hoy campan por sus respetos.

Más que indignación nos causa ya vergüenza en decirlo: Anoche sucedió en esta misma población, donde tantos se han registrado en el breve espacio de un mes, otro hecho de esos en que corre la sangre. ¿Nombres? No es necesario.

Los habitantes pacíficos, los ciudadanos honrados sienten ya temor de salir á las calles. Ese temor que deben sentir los vecinos de Melilla al dejar atrás los límites del campo español, si tuvieran necesidad de visitar las kábilas del Riff.

Allí se matan los hombres por una cuestión baladí, se dispara la espingarda por que sí. Aquí se provoca á cualquiera por lujo, se hunde la faca en el pecho del prójimo por una copa de vino, se le dirige una bala al más inofensivo, por gallardía... ¿Es esto un pueblo adelantado, amante del progreso?

Repetimos: las medidas extremas se imponen. El pueblo honrado las reclama.

Teniamos noticias de que nuestro alcalde había tomado ya las primeras providencias para cortar el paso á los «valientes», que poco á poco se van apoderando de la ciudad. Estos últimos días hemos visto y anoche mismo pre-

senciamos algunos cacheos realizados por la guardia municipal. También hemos observado que el celoso jefe de la misma se multiplica para estar en todos los sitios, no ignora nos que se han desatendido algunas reclamaciones de armas por medio de padrinos influyentes.

Se han recogido en gran cantidad.

A pesar de todo ello, anoche fué uno de aquéllos conocidos valientes, muy conocido como tal y entró en una casa en busca de bronca y la hubo, tocando le la contraria, pues recibió algunas heridas en un brazo y en diferentes partes del cuerpo.

Otra bronca y más sangre. Seguimos sumando.

Y es que se imponen medios más energéticos, castigos que duelan, que dejen recuerdo al que cometa el sólo delito de llevar armas prohibidas.

A nosotros ya lo hemos dicho: nos causa vergüenza tener que ocuparnos á diario de estos sucesos. Son espectáculos que favorecen bien poco á un pueblo que se precie de culto y de civilizado y nosotros somos de Orihuela, hemos nacido en ella y nos duehlen esas belladas de sangre que se la arrojan á su nombre por unos cuantos, nada más que unos cuantos, á quienes la ignorancia los lleva á cometer el delito.

Sí, conformes todos con los cacheos que se vienen realizando: eso se pedia; pero al que se le encuentre un arma, debe de castigársele con mano dura. El estado de ánimo en que se encuentra hoy la opinión es de general protesta, es favorable para que las autoridades, rápidamente, concluyan con los «guapos» de profesión, con los provocadores por sistema, con esos cuyos nombres están señalados para ir, al fin, á la losa del depósito ó á ocupar uno de los calabozos de la cárcel.

Antes que tengan que emigrar las personas honradas, hay que hacerles aban-

donar la ciudad á los otros, que se vayan con su lúgubre música á otra parte, si encuentran donde les aguanten.

La crónica negra de esta población, cuenta con una página más.

Deseamos con todas las veras de nuestra alma que este sea el último capítulo de los crímenes que comenzaron por la muerte del pobre «Picuque» á manos de Antón «el Jitano», y ha terminado (?) con las heridas que anoche recibió en el Arrabal-Roig el conocido por el «Grau».

El vecindario está pendiente de los actos que en contra del matonismo, están realizando y han de realizar nuestras autoridades.

BESOS

Bésame más... así... más todavía...
¡me debes tantos besos!

Págame con tus labios generosos
los que te adelante con el deseo.

Por mucho que me beses,
nunca en paz estare nos...

Cuando me hayas pagado los antiguos,
me deberás los nuevos.

Luis de Terán

La Soñadora

(CUENTO)

Febril, inquieta bajo la influencia de gran pesadilla dà vueltas en el lecho dejando al descubierto sus esculturales formas.

Sobre las blancas almohadas destaca su cabecita de negra cabellera que adorna una cara fresca y sonrosada como sonrosadas son las carnes aterciopeladas que su desnudez dejan al descubierto.

Bajo las frias y elegantes ropas del lecho se delineó su grácil y cintreante talle, sus redondeadas caderas, sus abultados senos de morbidez incitante, sus formas enloquecedoras. En su fresca boca alternan con la alegre sonrisa, muecas que denotan contrariedad, dolor, y en sus adormecidos ojos, aparece de vez en cuando alguna lágrima que cual clara gota de rocío que se deshiciere al calor del sol, se desprende y rueda por su hechicero rostro al dibujarse entre sus finos labios la sonrisa anunciadora del feliz pensamiento que en aquellos instantes sustituye al lúgubre, que momentos ha se había enseñoreado de su cerebro y así transcurrió el tiempo y la soñadora seguía dando vueltas en el lecho.

—Sí, sí, decía con palabras entrecortadas, lo quiero y por mucho que me digais, perderéis el tiempo...

—¿Qué no me conviene? ¡Qué lo aparte de mi lado? ¡Qué fácilmente decis eso por que no sabéis el volcán que ha estallado en mi corazón!... Sí, sí, aparta genio de la frialdad, descorazonado calculista, deja expedito el camino de mis amores... ¡Qué en otro encontraré la felicidad que deseo? ¿qué este no me la puede brindar?... No, no me engañas como tantísimas veces lo hiciste, yo siempre, siguiendo tus consejos cerraba mi corazón para que no penetrara en él la sabia del amor y así, como planta exótica, he pasado gran parte de los años de la juventud; mientras que para las que aman la vida es una serie incalculable de felicidades, para mí es un sepulcro marmóreo, donde nunca brota una flor con cuya fragancia pudiera sentirse feliz ni un momento mi solitario corazón; el desconsuelo y el vacío que siento en mi alma, es solamente comparable con el que sintiera uno que suspendido en la atmósfera años y años, no pudiera descender hasta nuestro planeta para abrazar á los tuyos y decírles: —Vivo y os adoro más aún si cabe, que cuando nos separamos

—Y quieras que este martirio continuado no abra un paréntesis para llevar á mis ardorosos labios la copa del amor y con ella saciar la sed abrasadora de mi pasión?... No, y mil veces, no deja, y no me importunes más, por

que vá á pasar el hombre de mis amores acompañado de mi angel que por esta vez te ha ganado la batalla.... si, huye, visión maldita.... ja ja ja... ¡Cómo me hace reír tu cobardía!... ¡Como corre...!

Si, amor mio ese infame huye como conspirador descubierto porque no otra cosa hacia contra nuestro potentísimo cariño; ¡qué necio, creia que mi volumen iba para siempre á estar supeditada á la suya cuando desde hoy á la tuya solamente obedecerá mi corazón, porque así solamente puedo ser yo feliz.... Si, ya era hora de que lo fuera.... Así entre tus brazos.... ¡Qué feliz que soy!... Tus labios en los míos... i... os... bue...
—Y entre los tuyos estaba! ¡Qué hermoso despertar, pues al hacerlo se encontró entre los brazos de su amante esposo que loco y enamorado como siempre ungíó su boca con el oleo de un beso candente.

—¡Qué hermosa estas, he seguido el curso de tu ensueño para convencerme más y más que me adoras como yo á ti....

—¿Cómo tu á mí? no, mucho más; y una nube de carmín arreboló las sedosas meigillas de la despierta belleza que con palabras avasalladoras por la pasión que respiraba, siguió soñando despierta entre los brazos de su amor.

Andrés de Lacárcel y Fernández

El suceso de ayer

Tres heridos.
Anoche ocurrió un suceso sangriento en el Arrabal-Roig, calle de Abajo. Antonio Fernández Navarro (a) Porrón, se encontraba tranquilo en su casa, según de rumor público hemos recogido, acostado entre entre dos sillas, pues estaba algo constipado.

Entró un valiente muy conocido por «el Grau» y le pidió un vaso de vino.

Porrón fué á despacharlo cuando Grau, sacó un cuchillo y le acometió.

Pero el Porrón con una agilidad pasmosa le cogió el arma en el aire, y la rompió; después con el pedazo que le quedaba causó algunas heridas al «Grau», le pisó la cara y lo magulló.

El Grau iba acompañado por otro

conocido por «Cabeza larga»; pero este desapareció de la escena.

Porrón se cortó la mano y un hermano de este llamado Felipe que acudió después se hirió también en las manos.

El «Grau» fué conducido al Hospital y los «Porrones» á la cárcel, donde los visita el forense.

Se busca al «Cabeza larga».

La opinión censura la repetición de tantos hechos sangrientos.

—A quién le toca esta noche?

Anoche se verificó un gran cacheo antes de ocurrir el suceso que acaba de relatar.

EFEMÉRIDES

1700.—Felipe V es proclamado rey de España en Madrid

Felipe V nació en Versalles, siendo el hijo segundo de Luis Delfín de Francia y de María Ana de Baviera. Primariamente fué conocido con el título de Duque de Anjou y heredó el trono de España por testamento de Carlos II el Hechizado.

Las cartas en que Luis XIV participaba que admitía para su nieto la corona de España, apesar de sus compromisos anteriores con otras potencias, llegaron á Madrid el 21 Noviembre 1700 y 3 días después se hizo en la villa la proclamación del rey que no llegó á la capital hasta Febrero del año siguiente.

Salustio.

EL CRIMEN DE LA MEDIA LEGUA

Chulives en la cárcel

de Orihuela

Chulives sigue muy visitado en su prisión. Comentando esto dijo ayer á uno de los empleados de la cárcel.

—Vé usted cuantas simpatías tengo? Se muestra contento.

Esta mañana se le han quitados los grillos siendo sustituidos por una cadena de pie á pie para seguridad.

Ayer se retrató, afeitándose antes. Se abrió la blusa para que se le viese bien la cadena del reloj.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMESTICA BOBINA CENTRAL
a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para todas industria en que se emplea la costura.

Cuando lo afeitaban dijo:

—¡Que guapo me ponen!
En la carcel guarda buena conducta.

Hoy se ha terminado el sumario y se ha enviado á la Audiencia.

Chulives nos ha manifestado que lo defenderá el abogado Sr. Martínez Torrejón.

Nuevamente aplaudimos la actividad del juez Sr. D. Francisco Barrios.

INFORMACION

Por el gobierno civil han sido aprobado el presupuesto ordinario para 1906, de Cox.

Ha visitado nuestra redacción el estimado colega que con el título de «La Bruja» vé la luz pública en Cuevas.

Estimamos la atención y dejamos muy gustosos establecido el cambio.

PÉRDIDA.—El dia 22 de los corrientes, se extravió un ajustador de oro, con las iniciales en el reverso J. B. R.

Se suplica á la persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, lo presente en la administración de este periódico y se le gratificará.

Esta noche se verificará una velada en el Café Modernista, en la cual cantará varios trozos de zarzuelas la tip'e Antonia Buendia.

Dicho establecimiento ha de verse muy concurrido para escuchar á la simpática señora Buendia.

Prometemos oírla.

Ayer ingresaron en la cárcel tres jitanos llamados Ramón Bautista Fernández y Ramón y Manuel Bautista Fernández (hijos), los cuales están reclamados en Baza.

Fueron detenidos en Torrevieja.

Se les conoce por los «Nolascos».

Algunas personas se nos han acercado á esta redacción suplicándonos pidamos á las autoridades que estas ordenen frecuentes caheos en las tabernas y venterillos situados en las afueras de la población.

Nosotros les hemos hecho saber que se han dado las ordenes oportunas.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fahril

SINGER

Concesiones en España:
ACCOOK y C.

Sucursales en la provincia de
Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato y de más dibujos, lo tiene el Rojo el practicante.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Aritmética mercantil y partida doble. Preparación de las asignaturas de matemáticas del Bachillerato; Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría. Carreiras especiales. Para más Petalles al profesor José Benlloch, plaza de la dia.

Agencia de encargos de Pascual Martínez

Servicio fijo diario para
Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

En Orihuela, D. Mariano Huertos, calle de Rocamra, 5; en Murcia, D. Antonio Cerdán, calle Trinquete, 6; en Elche, D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante, D. Pascual Martínez, Sagasta, 27; en Torrevieja, D. Antonio García, Cabaltero de Roldas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan a domicilio en el momento de la llegada de los trenes,

HARINA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños,
personas débiles y convalecientes.
Precio único: ptas. 1.75 el bote.

A los elegantes

En la acreditada SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZ. N, Calderón de la Barca núm. 4, junto al puente se ofrece al público.

Para la presente temporada de invierno

Un escogido y elegante surtido en sombreros de todas clases para caballeros y niños de las mejores fábricas de Barcelona.

Inmensa y variada colección de las gorras LTA NOVEDAD, Chauffer, Japonesas, Rockabillo, Inglesas, Alemanas, Montañesas, ciclistas y otras mil formas, también para caballeros y niños.

Extensa colección en boinas de todas clases.

Se facilitan toda clase de encargos para señores sacerdotes caballeros y niños.

¿Quieren ustedes admirarse convenciendo de lo que es economía y elegancia?

Visiten el acreditado establecimiento de **Leopoldo Lizón**

El cual os ofrece la más alta y última novedad en sombreros, gorras y boinas de todas clases y formas.

4, Calderón de la Barca, 4.

IMPORTANTÍSIMO

A los calvos, y á las

señoras y caballeros

que gastan perfumería fina

Acaba de llegar á esta población el representante y viajante de la casa Peguha, de los Estados Unidos, D. Antonio Peña Zumalacárregui, doctor en ciencias, que ha venido á dar á conocer á las personas de buen gusto, y á los calvos en particular, los siguientes artículos de dicha casa Peguha, desconocidos en España.

ANTIMICROBICIDA CALVÓTICO PEGUHA, infalible y único producto conocido para poner pelo á los CALVOS. Si el pelo no puede salir dicho señor desengaña.

TINTE PEGUHA, para el cabello y barba, de fama universal; no mancha, y es inofensivo, con la mano se puede teñir.

DEPILATORIO PEGUHA, único que se conoce que no irrita la piel y que con dos ó tres depilaciones, desaparece para siempre el VELLO.

El verdadero y legítimo **PAÑO VENUS**; creación de la casa Peguha, última palabra de la perfumería; de resultados sorprendentes. Jabones medicinales y antisépticos para la desaparición completa de BARROS, PECAS, MANCHAS de la cara, cuidados íntimos y HERPES.

Polvos y dentífricos Peguha para la conservación del cutis y de la dentadura.

Agua de la hermosura, el ideal de las señoras.

La **EVITINA** Peguha, á la primera aplicación evita la caída del cabello.

RECONSTITUYENTE PEGUHA, para el cabello, con un solo frasco, para tener larga y abundante cabellera.

Todos estos artículos y otros que no van anotados aquí, los dará, á conocer dicho representante á las personas que lo deseen.

Los precios son ahora más de un ochenta por ciento más baratos que á la venta.

Toda clase de consultas sobre dichos artículos y su aplicación son gratis, tanto en la posada de Buenavista como á domicilio.

Imprenta de Luis Zerón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CONSULTA

MEDICO-HOMEOPATICA

DEL LICENCIADO

D. Augusto Pescador

CALLE MAYOR NÚMERO 12, ENTRESUELO

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA

De 8 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

**Gratis para los pobres de solemnidad,
Jueves y Domingos de 8 á 9 de la ma-
ñana.**